



一把手谈人才

坚持“五管齐下”

全方位加大台港澳人才引进力度

市委台办主任、港澳办主任 于建朝

2025年,市委台办、市委港澳办将认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,充分发挥台港澳人才引进工作组的机制作用,联动11个部门资源优势,坚持“五管齐下”,全面挖掘台港澳人才资源,为奋力开创烟台高质量发展和现代化建设新局面提供有力的台港澳人才支撑。

一是创新打造省级以上平台基地,坚持“平台引才”。创新打造国家级海峡两岸交流基地(长岛显应宫)、山东省海峡两岸青少年甲骨文研习交流中心(烟台王懿荣纪念馆)、山东省海峡两岸青少年武术交流中心(山东省莱州中华武校)、山东省港澳青少年爱国主义教育基地(蓬莱阁、东方航天港科普馆)、山东省台港澳青年实习实训基地(鸿富锦精密电子有限公司、烟台欣和企业食品有限公司)、山东省海峡两岸交流基地(福建会馆),充分发挥这8处省级以上平台

基地的载体优势,大力吸引台港澳人才来烟参访交流,进而让他们爱上烟台、留在烟台。

二是创新举办系列展会,坚持“活动引才”。举办第二届海峡两岸(烟台)产业融合发展交流促进会,围绕我市“+N”产业集群和16条重点产业链,与台港澳人才精准谋划对接,加大产业链人才招引力度。

三是创新打造省级以上平台基地,坚持“平台引才”。创新打造国家级海峡两岸交流基地(长岛显应宫)、山东省海峡两岸青少年甲骨文研习交流中心(烟台王懿荣纪念馆)、山东省海峡两岸青少年武术交流中心(山东省莱州中华武校)、山东省港澳青少年爱国主义教育基地(蓬莱阁、东方航天港科普馆)、山东省台港澳青年实习实训基地(鸿富锦精密电子有限公司、烟台欣和企业食品有限公司)、山东省海峡两岸交流基地(福建会馆),充分发挥这8处省级以上平台

校意向,积极“请进来”“走出去”,全面开展台港澳高校师生学术研讨、研习营等,聚力聚势吸引台港澳高校人才来烟落户。

四是创新构建台港澳人才需求库,坚持“量身引才”。对全市1057家台港澳资企业,全面开展大走访、大调研,建立“一企一档”量身引才档案,将其整理为纸质卷宗及电子档案,汇聚人才需求数据,动态化补充完善人才需求数据,即时掌控企业人才需求第一手资料,打好台港澳人才引进基础。

五是创新开设不落幕的人才引荐会,坚持“时时引才”。依托市政府与澳门科技大学、香港中文大学签订的战略合作框架协议,毕业季在两所高校常态化开展人才引荐活动,打造永不落幕的人才引荐会。同时,依托两所高校网站,时时发布我市人才需求。

(YMG全媒体记者 慕溯 整理)

汇聚人才力量

赋能卫生健康事业高质量发展

市卫生健康委党组书记、主任 包伟

功以才成,业由才广。2025年,烟台市卫生健康委员会将继续锚定人才强卫远景目标,深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,广开进贤之路,广纳天下英才,大兴识才爱才敬才用才之风,为实现卫生健康事业高质量发展汇聚磅礴力量。

秉持“求贤若渴”的态度,以“急需紧缺”为导向引进人才。一是深化校地交流合作机制。加强与全国50余所医学院校交流合作,实时互通供求信息;会同滨州医学院联合举办医药卫生专场招聘会,蓄足人才“源头活水”。二是开展急需紧缺人才招聘。紧盯人才供需短板,对招聘难度大、单位需求急的专业人才通过急需紧缺岗位引进,缓解用人单位“燃眉之急”。三是畅通人才引进绿色通道。组织首席专家、学科带头人带队开展“校园招聘”;在政策允许范围内,进一步释放事业单位用人自主权,助力人才引进“精准高效”。

拓宽“人尽其才”的广度,以“全面发展”为目标培养人才。一是创新人才培养模式。依托省、市级人才工程,组建领军人才团队,大力培养集聚各类型领军人才和骨干后备力量。二是加强对外交流学习。采取国(境)外学术研修交流、项目资助等多种途径实施重点培育,选派业务骨干前往国内外先进医院和研究机构研修,组织青年人才参加高层次人才研修班和人才论坛。三是布局医学科创平台。通过设立中心实验室、专科实验室、医学大数据分析系统等平台,进一步拓展人才眼界视野,激发科技创新动能。

加大“不拘一格”的力度,以“激发活力”为根本用好人才。一是优化人才评价机制。持续完善职称评审评价标准,突出业绩水平和实际贡献,着力破除“四唯”等倾向,促进优秀人才脱颖而出。二是储备科研创新团队。在常见病多发病防治等重点领域积极开展临床研究和应用基础研究,组建卫

生健康科创团队,持续提升科技创新活力。三是建设优势专科(学科)高地。实施临床重点专科“351”计划和中医优势专科“217”计划,谋划开展市级医药卫生重点学科、重点实验室评选建设工作,加速推进学科发展和临床成果应用产出。

提升“尊贤爱才”的温度,以“近悦远来”为理念服务人才。一是创新“个性化、精细化”看病就医模式。加强定点医院规范化管理,为高层次人才提供定制化治疗方案、就诊预约、一对一陪诊和后回访等全周期服务。二是做精“全方位、一站式”体检品牌。推动服务流程再造,建立集健康评估、疾病预警、动态监测、跟踪服务等于一体的健康管理模式。三是打造“贴身式”“管家式”专属服务。组织开展健康宣教,通过编发保健科普手册,制作推送健康微视频等形式,建立医防协同、医防融合的医疗保健服务体系。

(YMG全媒体记者 慕溯 整理)

擎旗奋进谱新篇 2024年度机关党建工作巡礼

迈出机关党建高质量发展新步伐

——2024年福山区直机关党的建设工作综述

2024年,福山区直机关各级党组织深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实中央和省委市委区委部署要求,以机构改革激发工作活力,以“体系更健全、运行更规范、功能更完善”为目标,凝心聚力、创新突破,深入推进机关党的建设各项工作高质量发展。

一、立足建强堡垒,夯基固本促提升

6月13日,福山区委区直机关工委召开2024年党建督查工作会议暨党建指导员聘任会议,优选聘任21名政治强、业务精、作风好的党务工作者组建区直机关党建指导员队伍,旨在精准帮扶指导机关党建工作,实地督导解决党建突出问题,切实做到实打下沉、面对面指导、点对点提升。“我将以忠诚履职的责任心、谦虚谨慎的学习心、驰而不息的进取心做好党建指导员工作。”党建指导员二组组长、福山区人民检察院党组成员、政治部主任王璐表示。

常态化开展党建督查。以“查问题、强督导、抓整改”为目标,细化完善7个方面81项内容,对辖属214个党组织开展两轮“全面体检”,写实督查记录,下发问题整改通知单154份,推动问题整改690余项,实现问题整改闭环管理,“做好党建督查工作,如同‘上门问诊’‘对症下药’,通过督查,实地帮助各级党组织找到党建工作中的问题,有利于提高基层党组织建设的制度化、规范化。”福山区机关党建服务中心主任尉涛表示。

规范化开展党建考核。制定机关党建考核细则,从基础党务、队伍建设、重点工作和亮点特色四个方面明确14项具体考核标准,按照不同的权重,全

面衡量部门单位的党建工作质效,坚持用考评结果及时奖优惩劣,切实发挥考核的“指挥棒”作用。

项目化推进服务事项。建立区直机关“双报到”工作推进台账,明确共驻共建项目完成时限和目标要求,将区直机关3518名党员干部下沉到52个城市社区、571个网格开展为民服务。全年组织机关党员干部到包帮社区开展志愿服务活动150余次,完成共驻共建项目360余个,有效解决群众急难愁盼问题200余个。

二、聚焦服务大局,品牌创优促融合

今年,福山区税务局联合区网格化管理服务中心及福新、清洋两个街道,积极探索1个税务机关、1个网格化管理服务中心、2个试点街道、N个社区网格的“1+1+2+N”资源共享、便民服务新路径,打造“综治+税治”双网格联动机制,持续提升税收基层治理效能。“我们统筹党建共建成员单位各方优势资源,形成‘计划—推送—收集—处置—优化’的闭环工作机制,及时收集、分类解决涉税诉求50余起,调解税费争议10余起,切实提升纳税人缴费人满意度和获得感。”福山区税务局机关党委专职副书记张超智说。

聚焦党建与部门职能融合。加强“模范机关·执行先锋”“善治合力·事要解决”两大党建品牌建设,围绕“党建+基础业务”“党建+网格服务”“党建+自身建设”,按照“一机关一品牌”“一支部一亮点”的建设要求,共打造53个机关特色党建品牌、11个党建共建品牌。

聚焦党建与工作创新融合。在2024年全省机关党建创新案例评选中,《“党建链动”赋能汽车产业发

山区着力构建“红链聚能”高质量发展新模式”荣获二等奖;在烟台市第四届机关党建创新大赛中,《以党建联合体赋能为民服务 持续擦亮“善治合力·事要解决”党建品牌》案例荣获市组二等奖;在全市机关党建课题调研工作中,《关于健全完善福山区机关党建考核评价体系的探索和实践》获评一等奖。

“2024年,是区直机关工委的改革之年,也是各项工作实现新突破新提升的重要一年,我们要坚持高标定位、服务大局,突出问题导向,固强项、补弱项,全面提升机关党建工作质量。”福山区委区直机关工委副书记、纪监监察工委委员董新建表示。

聚焦党建与机关建设融合。1月25日,福山区举办第三届“党建引领树标杆·创新聚力助发展”党建创新创优大赛,评选出16个区直机关党组织经典案例;6月27日,举办“凝心聚力学思想·砥砺前行建新功”党课大赛,评选出13个优秀案例,覆盖党员干部2000余人次。聚焦机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位和内涵要求,引导区直机关党组织积极探索党建与业务深度融合的有效途径,营造区直机关攻坚克难、提质增效的创新氛围,以机关党建质量全面提升引领和保障机关各项事业发展高质量发展。

三、锚定走在前列,常抓长效促发展

常态化开展加强机关作风建设“六个一”活动,以“机关制度建设年”为载体,推动部门单位修订完善工作制度,全面提高机关建设水平。同时,将建设清廉机关与整治形式主义为基层减负、开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作结合起来,在区直机关系统推进作风纪律整顿,推动机关作风建

设走深走实。

抓牢能力作风和制度建设。结合开展党纪学习教育,通过主题党日、专题党课、专项整治等活动,开展集中学习研讨,教育引导广大党员干部当好服务区全区高质量发展的“第一方阵”。积极开展“机关制度建设年”活动,评选党组会议制度、印章管理办法、财务报销风险防控规程等一批优秀机关工作制度,编印《机关工作制度摘编》,带动提高机关工作规范化建设水平。

抓实模范机关建设。深入实施“五星联创”工程,不断强化星级评定结果运用,评选“五星级党支部”20个,树立奖优罚庸的鲜明导向。稳步推进模范机关创建,进一步细化《评选办法》和《考评细则》,评选出“创建模范机关先进单位”20个,督促指导各部门单位对标提升、晋位升级,带动提升全区机关建设整体水平。

抓实清廉机关建设。制定印发《关于建设清廉机关的工作清单》,从“加强政治建设”“规范权力运行”“强化正风肃纪”“厚植廉洁文化”等方面,督促指导各区直机关在清廉福山建设中发挥表率作用。巩固深化党纪学习教育成果,牢牢把握“学纪、知纪、明纪、守纪”目标要求,在区直机关开展“学条例、明规矩、知敬畏、守底线”主题党日活动,组织开展“廉政党课我来讲”活动,举办廉洁家风专场文艺晚会,助推清廉机关建设。

“2025年,福山区委区直机关工委将坚持立足新起点,锚定新目标、奋进新征程,围绕‘工业立区、产业强区、开放兴区’的发展战略,锚定‘走在前、当样板、作贡献’的目标定位,充分发挥机关党建政治引领作用,为福山经济社会高质量发展提供坚强组织保证!”福山区委区直机关工委书记苏航飞表示。



亲手体验操控无人机的感觉,让警娃们激动不已。

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 李欣 刘璟逸 摄影报道)1月10日是第五个中国人民警察节,当日上午,烟台市公安局高新区分局举办了庄重的升旗仪式,与以往不同的是,这次升旗仪式,高新区分局首次邀请了警娃们走进警营一同参加了升旗仪式,并依托科教基地警务站开展了警营开放日活动,探营之旅充满了欢声笑语,在采访中,孩子们纷纷表示:“长大了,我也要当警察!”

“敬礼——”上午8点整,在中国人民警察警歌响起时,整齐列队的警娃们,也情不自禁像队伍里的爸爸妈妈一样,举起了自己小小的右手,在这庄严的时刻,警娃们的心中埋下了一颗小小的种子。

“稍息,立正!”升旗仪式结束后,伴随着教官的口号,为时15分钟的队列礼仪训练体验开始了,警娃们一个个有样学样、全神贯注。一位在旁边忙着给自己的娃拍照的民警说,“队列礼仪训练,是我们每个民警必学的入警课程,今天看到他,仿佛看到了二十多年前的自己。”

与高新区分局一路之隔的科教基地警务站,是高新区分局在2024年底,重磅推出的集科技、服务、惠民、警用、教育等多维融合的新全警警务模式,有诸多高新科技“傍身”。

警娃们在队列体验完毕后,与爸爸妈妈们一起排着整齐的长队移步警务站。“我爸爸天天忙工作,我都记得他有多少年没带我出去玩过了!”一名警娃,嘴里带着大小的埋怨,手里却悄悄拿出一个大小球,朝着爸爸扔了过去。

长大了,我也要当警察!

警察节,高新区公安分局警娃来探营

警务站里,充斥着高科技的VR宣防体验区,让警娃们大开眼界,冒充领导诈骗、模拟刷单诈骗、无人机驾驶体验、防范校园暴力、吸毒前后人脸照片对比、交通知识抢答,警娃们玩得热火朝天。

在室外广场上,一辆警用机器人巡逻车引起了警娃们的广泛关注,大家争先恐后地给它发布指令:“机器人,往前走走!停止!倒退!”警娃们稚嫩的指挥,让机器人一时间不知该如何执行指令,民警刘辉告诉大家:“可别小看它,这个机器人承担着巡逻、业务咨询的工作,它小脑瓜里装的东西可不是一般的多!”

转眼一旁,警娃们又在无人机体验项目前排起了长队,在操作手的指导下,亲手体验操控无人机的感觉,让警娃们激动不已。

“孩子们,你们知道这里是什么地方吗?”“我知道!这里是保护我们安全的地方!”在警务站的综合指挥室,一面落地大屏上,正显示着高新区公安无人机巡逻的实时回传画面,从高空俯视,辖区各重点区域的情况清晰可见,民警高东辉正在耐心地给警娃们讲解着无人机在警务实战中的应用,当他将无人机调到热成像模式时,又引起了警娃们的一阵兴奋,“孩子,你们猜猜,什么时候可以用到这个功能呀?”“我知道!救人的时候!”“太厉害了!对,如果有人在山里走失,我们就可以利用这个热成像功能,快速地找到他!”

“今天看到了这么多高科技的设

萌宠出海逐渐升温

烟台空港年出口活宠物超800只

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云

通讯员 刘奕彤 谷勤)日前,经青岛海关所属烟台海关现场检疫验放,2只布偶猫

随即搭乘韩亚航空OZ986航班由烟台蓬莱国际机场启程飞往美国旧金山。

随着国际宠物繁殖规模与活体交易

市场不断扩大,国产宠物在国际市场受到青睐。活体宠物交易还能拉动其食

品、用品及相关服务市场等整个产业链

发展,因而国内不少企业瞄准突破口乘风而起,建立了从育种、繁殖、饲养、培

养到宠物运输的完整产业链。

近年来随着宠物出口的增多,我们公

司作为物流运输企业,业务大幅增长,出口的国家也不断增加。从最初的日韩为主,逐渐扩展到欧美及东南亚地区。”辉煌国际物流发展(烟台)有限公司市场销售部经理付晓云介绍,由于企业对不断修订完善的出口活宠物政策和国外相关要求了解不够全面,如何让活宠物更健康安全高效地走出国门,是企业当下最关注的问题。

对此,烟台海关指导企业准确掌握我国最新文件要求和输入国相关法规标准,通过加强申报材料审核和出境前临床检疫,确保每只宠物检疫合格证明

完备、养殖档案齐全、免疫接种记录完整、健康无传染病症状。对个人携带宠物进出境,烟台海关实行7×24小时预约加班制度,宠物到港可“随报随验、随验随放”。烟台海关驻机场办事处综合业务一科科长宋高阳介绍,此外,海关帮助企业设立了宠物查验室,指导企业采用“提前报关”等便利措施,助力宠物快速通关。

有数据统计,2024年烟台蓬莱国际

机场共出口活宠物172批,共计803只,已成为山东地区最大的活宠物出口口岸。有数据统计,2024年烟台蓬莱国际机场国际货运部经理郭卫强说。

“活体必须在有氧环境下运输,而